

# ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК КПСС  
и горсовета депутатов трудящихся

Год издания 27-й

№ 149 (3870) | Среда, 14 декабря 1960 г. | Цена 15 коп.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантюрок.

## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ВСЕГО МИРА

Мы, представители коммунистических и рабочих партий пяти континентов мира, собравшиеся в Москве в 43-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, преисполненные чувства ответственности за судьбы человечества, обращаемся к вам с призывом:

**О ВСЕОБЩЕЙ БОРЬБЕ В ЗАЩИТУ МИРА, ПРОТИВ УГРОЗЫ НОВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ.**

Три года тому назад коммунистические и рабочие партии обратились к народам всего земного шара с Манифестом мира.

С тех пор силы мира одержали выдающиеся победы в борьбе против поджигателей войны.

И сегодня с еще более твердой уверенностью в победе дела мира мы можем выступить против военной опасности, которая грозит миллионам мужчин, женщин и детей. Никогда еще в истории человечества не было столь реальных шансов претворения в действительность вековых чаяний народов — жить в условиях мира и свободы.

Перед лицом угрозы военной катастрофы, которая вызвала бы огромные жертвы, гибель сотен миллионов людей, превратила бы в развалины основные центры мировой цивилизации, вопрос о сохранении мира больше, чем когда бы то ни было, волнует все человечество.

Мы, коммунисты, боремся за мир, за всеобщую безопасность, за такие условия, в которых все люди и все народы будут пользоваться благами мирной и свободной жизни.

Цель каждой из социалистических стран в отдельности и всего социалистического содружества в целом состоит в том, чтобы обеспечить прочный мир для всех народов.

Социализм не нуждается в войне. Историческая борьба между старым и новым строем, между социализмом и капитализмом должна решаться не путем мировой войны, а в мирном соревновании, в соревновании за то, какой общественный строй добьется более высокого уровня экономики, техники и культуры, обеспечит народным массам наилучшие условия жизни.

Мы, коммунисты, считаем своим священным долгом сделать все, что в наших силах, чтобы спасти человечество от ужасов современной войны.

Все социалистические страны, следуя учению великого Ленина, положили в основу своей внешней политики принцип мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

В нашу эпоху у народов и государств только один выбор: мирное сосуществование и соревнование социализма с капитализмом — или человекоубийственная ядерная война. Иного пути нет.

Откуда исходит угроза миру во всем мире?

О мире говорят все правительства, но в счет идут не слова, а дела.

Как и в прошлом, в настоящее время организаторами и инициаторами агрессивных войн являются реакционные, монополистические и военные круги империалистических стран. Миру угрожает политика правительства империалистических держав, которые, вопреки воле своих народов, навязывают странам губительную гонку вооружений, раздувают «холодную войну» против социалистических и других миролюбивых государств, подавляют свободолюбивые стремления народов.

**ПУСТЬ ГОВОРЯТ ФАКТЫ!**

Народы приветствовали предложения о всеобщем, полном и контролируемом разоружении, выдвинутые Советским Союзом и горячо поддержаные всеми социалистическими странами. Кто противится осуществлению этих предложений? Правительства империалистических государств во главе с Соединенными Штатами Америки, которые вместо контроля разоружения предлагают контроль над вооружением и пытаются превратить переговоры о разоружении в пустую болтовню.

Народы радуются тому, что три великие державы вот уже два года не проводят испытаний ядерного оружия. Кто противится этому, чтобы был сделан новый шаг и было принято решение об окончательном запрещении этих смертоносных испытаний? Правительства империалистических держав, которые без конца провозглашают свое намерение возобновить испытания ядерного оружия и постоянно угрожают сорвать переговоры об их запрещении, на которые они вынуждены были пойти под давлением народов.

Народы не хотят, чтобы на их суверенных территориях оставались иностранные военные базы: они выступают против агрессивных военных пактов, которые ограничивают независимость их стран и ставят их в опасное положение.

Кто противится этому?

Это правительства государств Атлантического блока, которые предоставляют западногерманским милитаристам и реваншистам военные базы на чужих территориях, дают им в руки оружие массового уничтожения, форсируют атомное вооружение войск НАТО.

Это правящие круги Соединенных Штатов Америки, навязали агрессивные военные пакты Японии, Пакистану и другим государствам Среднего и Дальнего Востока, подстрекают их против миролюбивых стран, оккупируют Южную Корею и превратили ее в свой военный плацдарм, возрождают японский милитаризм, вмешиваются во внутренние дела Лаоса и Южного Вьетнама, поддерживают голландских империалистов в Западном Иране, бельгийских — в Конго, португальских — в Гоа и других колонизаторов, готовят вооруженную интервенцию против кубинской революции, втягивают в военные пакты страны Латинской Америки.

Это США оккупируют китайский остров Тайвань, постоянно засыпают свои военные самолеты в воздушное пространство Китайской Народной Республики и одновременно попирают ее законное право иметь свое представительство в Организации Объединенных Наций.

Готовые к действию ракетные установки, заполненные ядерным оружием склады, курсирующие в воздухе самолеты с водородными бомбами на борту, плавающие в морях и океанах готовые к нападению военные корабли и подвод-

ные лодки, сеть военных баз на чужих территориях — вот как выглядит современная практика империализма. В такой обстановке любая страна земного шара, большая или малая, может быть внезапно охвачена пламенем ядерной войны.

Империализм толкает мир на грани войны ради эгоистических интересов горстки крупных монополий и колонизаторов.

Враги мира распространяют лживые измышления о мнимой «коммунистической агрессии». Такая ложь нужна им для того, чтобы скрыть свои подлинные цели, парализовать волю народов и опровергать в их глазах гонку вооружений.

**Рабочие, крестьяне, работники умственного труда!**

**Люди доброй воли во всем мире!**

Для человечества нет в наши дни более неотложной задачи, чем борьба против угрозы ракетно-ядерной войны, за всеобщее и полное разоружение, за сохранение мира. Нет в наши дни более благородного долга, чем участие в этой борьбе.

Возможен ли прочный мир во всем мире?

Мы, коммунисты, отвечаем: **ВОЙНА НЕ ЯВЛЯЕТСЯ НЕИЗБЕЖНОЙ, ВОЙНУ МОЖНО ПРЕДОТВРАТИТЬ, МИР МОЖНО ЗАЩИТИТЬ И УПРОЧИТЬ.**

Это наше убеждение продиктовано не только нашей волей к миру и ненавистью к поджигателям войны. Возможность предотвращения войны вытекает из реальных фактов новой обстановки в мире.

Все более решающим фактором современности становится мировая социалистическая система. Охватывающая свыше одной трети человечества, социалистическая система, ее главная сила — Советский Союз — использует свою непрерывно растущую экономическую

и научно-техническую мощь, чтобы сковывать действия империализма, связывать руки сторонникам военных авантюрок.

Международное рабочее движение, высоконесущее знамя борьбы за мир, повышает бдительность народов, вдохновляет всех честных людей на земле на активные действия против агрессивной политики империалистов.

Многомиллионные народы Азии, Африки и Латинской Америки, защищавшие свою свободу и политическую независимость, и народы, добивающиеся национальной свободы, становятся все более активными борцами за мир, естественными союзниками миролюбивой политики социалистических стран.

За мир и мирное сосуществование выступают нейтральные государства, которые не соглашаются с агрессивной политикой империалистов.

Всемирное движение сторонников мира объединяет ныне миллионы людей. В каждой стране участники этого движения стремятся защитить свою Родину от нового военного пожара.

Все эти миролюбивые силы, сплотившиеся на решительную борьбу, в состоянии сорвать преступные военные планы, сохранить мир и укрепить дружбу между народами.

Мир не приходит сам собой. Его можно защитить и упрочить только совместной борьбой всех миролюбивых сил.

**МЫ, КОММУНИСТЫ, ОБРАЩАЕМСЯ С ПРИЗЫВОМ К ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ, К НАРОДАМ ВСЕХ КОНТИНЕНТОВ:**

Боритесь за разрядку международной напряженности и мирное сосуществование, против «холодной войны», против гонки вооружений! Если огромные средства, растратываемые на вооружение, использовать в мирных целях, это позволило бы улучшить положение народных масс, сократить безработицу, поднять заработную плату и жизненный уровень, увеличить жилищное строительство, шире развернуть социальное страхование.

Не допускайте расширения атомных вооружений, вооружения германского и японского милитаризма оружием массового уничтожения!

Требуйте заключения мирного договора с двумя германскими государствами и превращения Западного Берлина в демилитаризованный вольный город!

Боритесь против попыток правительства империалистических держав втянуть новые страны в холодную войну, в орбиту военных приготовлений!

Требуйте ликвидации иностранных военных баз и вывода войск,

(Окончание на 2 стр.)

## СИЛЫ МИРА И СОЦИАЛИЗМА ПОБЕДЯТ!

ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ ИСТОРИЧЕСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

На предприятиях и в учреждениях нашего города проходят митинги, посвященные московскому совещанию представителей братских коммунистических и рабочих партий. Трудящиеся Осинников горячо одобряют итоги этого совещания и единодушно поддерживают исторические документы, принятые на нем.

**БУДЕМ КРЕПИТЬ МИР ТРУДОМ**

Многолюдный митинг состоялся на шахте «Капитальная-2». Открыл его председатель шахткома т. Димитров. Слово предоставлено заместителю секретаря парткома т. Денисову. Он рассказал о московском совещании коммунистических и рабочих партий, ознакомил с документами, принятыми на нем.

На трибуне поднимается горно-

рабочий девятого участка т. Степанов.

— Коллектив нашей бригады, руководит которой т. Максимов, поручил мне заявить на этот митинг, что в ответ на Обращение московского совещания, наш коллектив встает на трудовую вахту. Будем выдавать постоянно полтора плана. Это явится нашим вкладом в укрепление мира во всем мире.

Бригадир навалоотбойщиков восьмого участка Ахметжадиров сказал, что коллектив приложит все усилия, чтобы ликвидировать долг, который образовался с начала этого месяца.

**НАРОДЫ ОБУЗДЯТ ПОДЖИГАТЕЛЕЙ ВОИНЫ**

На митинге, прошедшем на шахте «Капитальная-1», доклад о мо-

сковском совещании сделал заместитель секретаря парткома т. Даценко.

Слово берет горный мастер 15-го участка т. Захарченко. От имени своего коллектива он заявил, что с увеличением добычи топлива будут шахтеры крепить мир во всем мире. Декабрьское обязательство горняками перевыполнено. На горе выдано 380 тонн сверхпланового топлива. С 1-го января участок включается в соревнование за звание коммунистического.

Пом, начальника шестого участка т. Сыржашев заявил, что коллектив участка добудет в этом месяце 600 тонн угля дополнительно к плану.

Шахтеры горячо одобрили итоги работы московского совещания и заявили, что не пожалеют сил для укрепления мира на земле,

## За что критиковали постройком

В большинстве выступлений на профсоюзной конференции строй управления № 6 наряду с проделанной постройком работой отмечались его серьезные упущения. Главное, на что участники прений указывали прежде всего,—это недостаточное внимание к важнейшим вопросам хозяйствования, управления производством.

Делегат т. Буров, например, сказал:

— В то время как многие предприятия треста и города уже рапортуют о выполнении своих обязательств, взятых на второй год семилетки, наше еще далеко от завершения годового плана. Соревнование на участках у нас организовано плохо, проверка выполнения социалистических договоров является редкостью. Значит, постройком слабо руководил участковыми комитетами, а участковые и цеховые комитеты профсоюза не выступали боевыми организаторами членов союза, всех строителей на борьбу за намеченные рубежи.

Сказанное т. Буровым подтвердил выступивший за ним т. Романов, который посвятил свою речь тому, как выполняются решения партии о широкой механизации строительства. Являясь экскаваторщиком на пятом участке, говорил он, мне не раз приходилось сталкиваться с вопиющими недостатками в использовании строительной техники. Наш экскаватор на глазах у администрации и месткома по три дня простоявал из-за медлительности в выделении бульдозера. В ожидании же распоряжения о копке котлована для устройства подвала одного из будущих зданий—стоял в бездействии два месяца!

К нам, говорили, выступая, бригадир плотников т. Моисеев и технорук завода железобетонных конструкций т. Воронцова, товарищи из построек и местных комитетов профсоюза заглядывали очень редко. Отсюда и такие ре-

зультаты. План бригадам на каждый месяцдается обычно на полторы—две недели позже, снабжение стройматериалами плохое, и рабочие «соревнуются» при их получении: перехватывают друг у друга. Наибольшую часть рабочего времени мы простояваем из-за неиспользования материалов.

Тов. Ярославцев, начальник участка № 4, критиковал постройком за недостаточную помощь в работе низовому хозяйственному и профсоюзному руководству. Не систематически созывались председатели участковых комитетов, не говоря уже об остальном профактиве. У нас еще недооценивается роль профсоюзных собраний и производственных совещаний.

Присутствовавший на конференции заместитель начальника треста т. Черно в своем выступлении справедливо заметил, что начальник стройуправления т. Воллерт и директор завода сборного железобетона т. Шишгин вообще, так в частности и на этой конференции, вместо серьезного обсуждения задач повышения темпов и улучшения качества работы предприятий больше занимались препараторством. Они примирились с засильем дедовских, устарелых методов и фактами брака в строительстве. Управление треста и постройком во главе с его председателем тов. Исаевым решительно устранили имеющиеся недостатки в работе.

Делегат т. Бадиков, слесарь механического цеха, резко критиковал администрацию и постройком за отсутствие у них должной заботы о правильном подборе, обучении и воспитании кадров массовых строительных профессий. Чем, спрашивает он, объяснить иначе столь огромную текучесть—увольнение с предприятия только за десять месяцев составило 435 человек при 423 принятых?

Ответ на это содержится в выступлениях делегатов-рабочих тт. Гилева и Морозовой. Хозяйственные руководители управления и

постройком допустили серьезные ошибки в распределении квартир, слабо занимались такими вопросами, как упорядочение учета, нормирования и оплаты труда рабочих, соблюдение техники безопасности. Более того, отмечает т. Гилев, у нас многие рабочие не обеспечены самыми простейшими инструментами — молотками, гаечными ключами и др.

Отмечая допущенные ошибки и недостатки, делегаты в своих выступлениях подчеркивали необходимость настойчивого осуществления решений XXI съезда партии и последнего съезда профсоюза угольщиков, давали соответствующий приказ будущему составу постройкома, вносили свои предложения. Начальник участка тов. Носков от имени своего коллектива твердо заявил о готовности строителей возглавляемого им второго участка в честь предстоящего Пленума ЦК КПСС досрочно освоить на достройке бетонного завода отпущенные 400 тыс. рублей.

Критические замечания и деловые предложения делегатов легли в основу принятого решения. Признав работу постройкома удовлетворительной, конференция обязала новый состав построекома во главе с его председателем т. Исаевым решительно устранять имеющиеся недостатки в работе.

\* \* \*

### Честный поступок Люси Ильиной

Ученица четвертого класса 13 средней школы Люся Ильина 4 декабря на улице им. Пархоменко нашла наручные часы. Люся подняла их и принесла своей учительнице. Находка находится сейчас в школе у учительницы 4 класса. Просим потерявшегося найти и получить свои часы.

Е. ИВАНОВА.

## ОБРАЩЕНИЕ К НАРОДАМ ВСЕГО МИРА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

находящихся на территориях других государств, и запрещения создания новых военных баз! Боритесь за освобождение стран от националистов и агрессивных военных пактов! Добивайтесь соглашений о зонах, свободных от ядерного оружия!

**БОРЬБА НАРОДОВ ЗА СВОЮ СВОБОДУ И НЕЗАВИСИМОСТЬ ОСЛАБЛЯЕТ СИЛЫ, СТРЕМЯЩИЕСЯ К ВОЙНЕ, И УМНОЖАЕТ СИЛЫ МИРА.**

К новой жизни пробуждается Африка, народы которой больше всех страдали под бичом колониального рабства и варварской эксплуатации. Создавая свои независимые государства, народы Африки выходят на историческую арену как молодая, все более самостоятельная и миролюбивая сила. Но обретенный историей колониализм еще не уничтожен до конца.

Грубое насилие и террор преграждают путь к свободе народам Восточной Африки—в британских и португальских колониях. В Южно-Африканском Союзе свирепствует

расистский режим. Вот уже шесть лет мужественный алжирский народ борется за право на национальную независимость, истекая кровью в войне, навязанной ему французскими колонизаторами, которых поддерживают их атлантические сообщники. В Конго империалисты не брезгуют никакими средствами, чтобы путем мошеннических махинаций и подкупов свергнуть законное правительство и передать власть своим послушным марионеткам.

Народы, завоевавшие право на самостоятельное государственное существование, продолжают вести тяжелую борьбу против колониализма в новых его формах, против американских и западногерманских колониалистов, против старых английских, французских и других угнетателей, пытающихся любой ценой удержать в своих руках естественные богатства, шахты и плантации, помешать промышленному развитию освободившихся стран, навязать им продажные и реакционные правительства.

**БРАТЬЯ В СТРАНАХ, ОСВОБО-**



Запорожье. Начался серийный выпуск микролитражного автомобиля «Запорожец». Автомобильный завод «Коммунар» уже изготовил первые десятки машин.

На снимке: на конвейере укомплектовки и рихтовки кузовов автомобиля «Запорожец».

Фото А. Красовского.

Фотохроника ТАСС.

## Что нужно знать о выборах народного суда гор. Осинников?

(КОНСУЛЬТАЦИЯ)

ЧЕРЕЗ 4 ДНЯ—18 ДЕКАБРЯ 1960 года в нашей республике будут проходить выборы городских и районных народных судов.

В соответствии со статьями 105 и 109 Конституции ССР все суды в нашей стране образуются на началах выборности.

Народные суды городских народных судов избираются гражданами города на основании всеобщего, равного, прямого избирательного права при тайном голосовании сроком на 5 лет. Народные заседатели городских народных судов избираются на общих собраниях рабочих, служащих и крестьян по месту их работы или жительства, военнослужащих—по воинским частям сроком на два года.

Основами законодательства о судоустройстве Союза ССР, союзных и автономных республик, утвержденных Верховным Советом ССР 25 декабря 1958 года несколько изменена система судебных органов. Если раньше в городах и районах действовали отдельные участки народных судов, то теперь эти участки будут ликвидированы, а на базе их создается единый городской народный суд.

**В Осинниках состав городского народного суда будет состоять из трех человек.**

Трудящиеся нашего города выдвинули кандидатами в городской народный суд тт. Варенова Николая Федоровича, Диденко Анастасию Андреевну и Сидоренко Владимира Григорьевича. Все эти товарищи зарегистрированы исполнительным комитетом городского Совета депутатов трудящихся. И на предстоящих выборах в избирательный бюллетень будут включены все три кандидата в городской народный суд.

Следовательно, если раньше при участковых системах граждане голосовали за одного кандидата в народные суды, то теперь будут голосовать сразу за трех кандидатов.

**А. ПИСЬМАН,**

зав. юридической консультацией г. Осинники.

**ДИВШИХСЯ ОТ КОЛОНИАЛИЗМА, РОДИНУ И НЕНАВИДИТ ВОЙНУ. И В СТРАНАХ, БОРЮЩИХСЯ ЗА ТРЕБУЙТЕ НЕМЕДЛЕННОГО ЗАПРЕЩЕНИЯ ИСПЫТАНИЙ, ПРОИЗВОДСТВА И ПРИМЕНЕНИЯ ЯДЕРНОГО ОРУЖИЯ, А ТАКЖЕ ДРУГИХ ВИДОВ ОРУЖИЯ МАССОВОГО УНИЧТОЖЕНИЯ.**

**Бьет последний час колониализма!**  
Мы, коммунисты, с вами! С вами могучий лагерь социалистических государств!

Вместе с вами мы требуем немедленного и безоговорочного признания за всеми народами права на независимое существование.

Пусть богатства ваших стран и усилия трудящихся будут обращены только на благо ваших народов!

Ваша борьба за полный суверенитет и экономическую независимость, за свою свободу служит священному делу мира!

**Мы, представители коммунистических и рабочих партий, обращаемся с призывом**

**К МУЖЧИНАМ, ЖЕНЩИНАМ И МОЛОДЕЖИ, К ЛЮДЯМ ВСЕХ ПРОФЕССИЙ И ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛОЕВ.**

**КО ВСЕМ ЛЮДЯМ, НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ ПОЛИТИЧЕСКИХ УБЕЖДЕНИЙ И ВЕРОИСПОВЕДАНИЯ, НЕЗАВИСИМО ОТ ИХ НАЦИОНАЛЬНОСТИ И ЦВЕТА КОЖИ.**

**КО ВСЕМ, КТО ЛЮБИТ СВОЮ**

**МИР ПОБЕДИТ ВОЙНУ!**

# НА ШАХТУ № 4 ПРИШЕЛ НОВЫЙ ГОД

Трудовая победа шахтерского коллектива. 10 декабря горняки этой шахты завершили выполнение плана второго года семилетки.

## Дела и думы коллектива

На исходе 1960 хозяйственный год, имеющий огромное значение в выполнении семилетнего плана. Передовые коллективы заводов, фабрик, рудников и других предприятий страны рапортуют Родине, Центральному Комитету партии и Советскому правительству о досрочном выполнении планов и своих социалистических обязательств.

С законной гордостью докладывает о своих делах и коллектив нашей шахты. Он досрочно, 10 декабря в третью смену завершил план второго года семилетки по добыче угля и начал работать в счет 1961 года.

На протяжении всего года шахта работала ритмично, из месяца в месяц наращивала добчу топлива. На сегодняшний день выдано свыше 25 тыс. тн. угля сверх плана.

Значительно улучшены все технико-экономические показатели. Так, задание по производительности труда рабочих на добычу угля за 11 месяцев перекрыто на 5,4 процента. В результате широкого внедрения комплексной организации труда возросла производительность очистного забоя на 50 тонн. Себестоимость тонны добываемого топлива снижена на 1 рубль 39 копеек и сэкономлено 512 тыс. рублей государственных средств.

Повысилась среднемесячная заработка плаща рабочего и составила 1737 рублей против 1635 рублей по плану. Отгружено потребителям сверх плана 32533 тонны углей, идущих на коксование.

Несмотря на сложные горногеологические условия и ряд технических и организационных трудностей, ритмичная работа шахты была обеспечена благодаря широкой механизации выемки и навалки угля, а также автоматизации ряда производственных процессов. В течение года в 50 процентах действующих лав выемка угля производилась комбайнами «Донбасс», а в остальных — врубовыми машинами. В результате чего план механизированной навалки выполнен на 152 процента.

В текущем месяце мы закончим

ПЕРЕДОВИКИ шахты № 4 — вожак бригады коммунистического труда И. В. МЕРКУЛОВ, горнорабочий участка № 1 Э. Г. ГЕРХМАН, бригадир очистного забоя В. Е. ДМИТРИЕВ, систематически выполняющие задание на 115—130 процентов.

выполнение мероприятий по автоматизации производственных процессов, в которых предусматривается перевод на автоматическое и дистанционное управление конвейерных линий, водоотливных, вентиляционных установок и других машин и механизмов.

Большое значение в ритмичной работе шахты имела циклическая организация труда. В ноябре, например, 75 процентов добчи угляшло из циклюемых забоев. С первого января нового года шахта перейдет на сплошную циклическость, что позволит увеличить производительность очистных забоев на 10—15 проц., а производительность труда рабочих, занятых на добыче угля, возрастет до 5 процентов.

В борьбе за успешное выполнение государственного плана ведущее место занимают коллективы участков №№ 6, 7, 5, возглавляемые т. Поршем, Тижиним и Хуторным. Они уже давно выдают уголь в счет 1961 года. Хорошо работают участки № 1 и № 3 (начальники т. Бунин и Торопцев).

Пример высокопроизводительного труда показывают бригады коммунистического труда и борющиеся за это высокое звание Ивана Васильевича Меркулова, Николая Филипповича Власенкова, Инсара Ахметзянова, Даниила Григорьевича Рябченко, систематически выполняющие задания на 115—120 процентов.

Однако у нас еще не все коллективы работали высокопроизводительно. На шахте имеются и сейчас недостатки, мешающие нам работать нормально.

В новом году нам предстоит выполнить большой объем подготовительных работ. В общей сложности надо нарезать и оборудовать 20 очистных забоев взамен выбывших. Коллектив шахты должен освоить сплошную циклическость в очистных забоях, неустранно работать над дальнейшей механизацией и автоматизацией производственных процессов, над совершенствованием способа управления кровлей и решением ряда других важнейших задач.

Коллектив шахты полон уверенности, что задачи, поставленные перед ним в третьем году семилетки, будут успешно претворены в жизнь.

А. ЕКАТЕРИНЧЕВ,  
зам. главного инженера  
шахты № 4.



Лучшие механизаторы комбайнового участка № 3 Николай Тырышкин (слева) и Исаил Исмаилов.

### ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТЕХНИКУ

Горногеологические условия нашей шахты не всегда благоприятствуют применению в лавах современной техники и особенно комбайнов.

Отрабатываемые пласти зачастую имеют геологические нарушения. Так, выемочное поле пласта «К-1» (нижняя пачка), расположение между уклоном № 55 и одиннадцатым бремсбергом, которое отрабатывает участок № 3, пересекает диагонально снизу вверх нарушение. Оно выражено неустойчивой кровлей и слабой почвой, неравномерной мощностью пласти и усиленным притоком воды с кровли.

Несмотря на эти трудности, наш коллектив уже несколько лет добывает уголь с помощью комбайна «Донбасс» и успешно справляется с поставленной задачей. Были случаи завала машины породой, требовалось немало сил и времени на ликвидацию аварий. Но горняки никогда не отказывались от комбайна. Они прекрасно понимают, что лишь с применением этой замечательной машины можно облегчить труд, повысить производительность труда и снизить себестоимость добываемого топлива.

Сейчас мы готовимся к переходу в лаву № 90, где также все процессы добычи, навалки, транспортировки угля, доставки леса будут механизированы, а конвейерные линии переведены на автоматическое управление.

Коллектив соревнуется за участок коммунистического труда. Он будет и впредь настойчиво бороться за лучшее использование новой техники. Н. Тырышкин, машинист комбайна участка № 3 шахты № 4.



## ЖИВУТ ЧУВСТВОМ НОВОГО

Величественные перспективы семилетнего плана пробудили широкий простор творческой инициативе и новаторству. Всюду на предприятиях множатся ряды рационализаторов и изобретателей, все более ощутимей становится их деятельность в борьбе за технический прогресс.

Вносят достойный вклад в решения основных задач производства и рационализаторы нашей шахты. За одиннадцать прошедших месяцев они подали 110 предложений или на 26 больше, чем за это же время прошлого года. Из них внедрено в производство 61 предложение с общей годовой экономией более чем на 100 тыс. рублей.

Электрослесарь обогатительной фабрики В. П. Сергеев сконструировал и установил контролирующий разъединитель на аккумулирующих бункерах, что дает годовую экономию 23.304 рубля.

Коллектив механического цеха своими силами изготовил эксцентриковый штамповочный станок и второй экземпляр осланцовочной машины, сконструированный рационализатором шахты П. К. Киселевым. Эта машина в настоящее время успешно работает.

Начальник смены В. А. Ровенский сконструировал и установил

### За почетное

Коллектив нашей шахты 10 декабря первым на руднике завершил план второго года семилетки. В эту замечательную победу немалую долю труда внесли и работники подземного транспорта. Они всегда идут в ногу с горняками, бесперебойно обеспечивают добчные и подготовительные забои крепежным лесом, порожняком и материалами, что способствует успешному выполнению плана.

Кроме работ, связанных с перевозкой грузов, наш коллектив многое сделал по улучшению транспортного хозяйства, отремонтировал около 3600 метров путей, перекрепил четыре километра выработок важнейшего направления и другое.

За 11 месяцев мы сэкономили свыше 100 тысяч рублей государственных средств.

Хорошо потрудилась бригада путевых торнорабочих транспорта г. Малышко. В течение всего 1960 года мы не имели случаев аварий из-за неисправности путей.

В борьбе за досрочное выполнение семилетки в коллективе транспорта выросли замечательные кадры — мастера своего дела. Так, почетные шахтеры крепильщик А. А. Муравский, машинисты электровозов Н. Ф. Кудрявцев, П. П. Шуллер систематически выполняют нормы выработки на 120—150 процентов. Также высокопроизводительно трудятся машинист П. И. Лакеев, электрослесарь коммунист В. М. Ковтунов, откатчики тт. Крюкова, Илюхина и многие другие.

Ведущее место в соревновании занимает бригада коммунистического труда, возглавляемая т.

на обогатительной фабрике так называемый членковый ленточный транспортер, передвигающийся на колесах по рельсам. Благодаря этому повысилась техника безопасности при загрузке железнодорожных бункеров, достигнута оперативность и удобство в работе.

Ценные предложения внесли и активно участвуют в творческой работе директор обогатительной фабрики М. П. Герасименко, слесарь Е. Р. Трифанюк, десятник П. К. Киселев, горный мастер И. С. Куртиков, электрослесарь участка № 1 С. П. Петров и другие.

Все эти товарищи постоянно живут чувством нового, вносят свой вклад в совершенствование производства. Они не ограничиваются только разработкой предложений, но и принимают активное участие во внедрении их, не взирая ни на какие трудности.

Чтобы нашему коллективу и вперед множить трудовые достижения, надо полнее использовать имеющиеся резервы производства, еще настойчивее внедрять новую технику и передовую технологию, а добиться этого можно лишь при активном участии всех рабочих и командиров производства в новаторстве. Шире размах творческой работы!

В. ДОРОХОВ,  
инженер по рационализации и изобретательству шахты № 4.

### Звание

Кудрявцевым. Члены этого коллектива не только дают высокую выработку, но и принимают активное участие в общественных делах, учатся.

В текущем месяце взяли на себя обязательство бороться за звание коллектива коммунистического труда крепильщики бригады т. Муравского. Можно надеяться, что они с честью выполнят свое обязательства и завоюют это почетное звание.

Наш коллектив уделяет большое внимание культуре производства. Все откаточные выработки в настоящее время закреплены за бригадами и сменами, которые, используя каждую свободную минуту времени, наводят там порядок.

Отмечая положительные стороны в работе коллектива, нельзя умолчать о недостатках. Мы еще не сумели полностью избежать прогул, нарушения правил техники безопасности. Устраняя недостатки в работе, укрепляя дисциплину, транспортники будут еще настойчивее бороться за успешное выполнение третьего года семилетки, за то, чтобы в этом году завоевать почетное право называться коллективом коммунистического труда.

А. ВЗНУЗДАЕВ,  
помощник начальника транспорта шахты № 4.

За уголь  
3 стр. 14 декабря

## Сводка

Итоги работы шахт и добычных участков рудника за 10 дней декабря 1960 года (в процентах к плану).

«Малиновская-1»	—108,3
Участок № 7	—139,0
Разрез	—114,2
Участок № 1	—111,3
Участок № 2	—110,7
Участок № 6	—93,4
Участок № 8	—91,6
Шахта № 9	—103,0
Участок № 5	—107,6
Участок № 3	—106,0
Участок № 6	—104,1
Участок № 2	—101,8
Участок № 1	—94,2
Шахта № 4	—102,7
Участок № 5	—112,5
Участок № 1	—103,9
Участок № 3	—101,7
Участок № 2	—93,1
Участок № 7	—90,3
Участок № 6	—74,8
«Капитальная-2»	—102,7
Участок № 6	—116,0
Участок № 9	—114,0
Участок № 10	—114,0
Участок № 3	—109,3
Участок № 7	—107,7
Участок № 2	—106,0
Участок № 1	—104,0
Участок № 4	—103,5
Участок № 13	—93,8
Участок № 5	—88,6
Участок № 8	—79,9
«Шушталепская-1»	—96,0
Участок № 14	—109,0
Участок № 15	—109,0
Участок № 5	—108,2
Участок № 4	—106,5

Участок № 9	—97,5
Участок № 2	—95,0
Участок № 6	—93,5
Участок № 10	—92,0
Участок № 12	—91,5
Участок № 7	—82,6
Участок № 1	—77,0
Участок № 8	—75,5
«Капитальная-1»	—94,8
Участок № 5	—130,4
Участок № 15	—115,2
Участок № 3	—108,9
Участок № 9	—108,8
Участок № 8	—107,8
Участок № 6	—102,2
Участок № 4	—84,4
Участок № 2	—81,8
Участок № 10	—81,0
Участок № 11	—74,1
Участок № 16	—66,0
По тресту	—99,7



## КОРОТКОЕ СЧАСТЬЕ РАССКАЗ

Николай ИСАЕВ

(Продолжение. Начало в № 148)

Он и кино признавал, которое проще да позабавнее. Не подумай, что я стараюсь унизить его, чтобы оправдать себя. Нет, человек он хороший: простой, спокойный. Мы просто оказались совершенно различными людьми... и по характеру и по взглядам. Нам говорить даже не о чем было. Разными глазами смотрели на вещи, на события. Он не интересовался ничем, кроме работы. Был равнодушен ко всему, что происходило в мире... А в то время на Западе шла война. Григорий легко поверил, что Гитлер не тронет нас, и когда ему сообщала новости с западного фронта, обычно говорил: «Ничего особенного. Погоди, он еще до Англии доберется».

Нападение Германии на нас опшеломило его. С митинга пришел подавленным. Долго сидел за столом, теребил свои густые черные волосы: «Ах, ты подлец!.. Какой подлец!..» Встал, ударил по столу кулаком и сказал: «Ну, погоди, не на того нарвался. Мы тебя за полгода расколотим!»

Но «колотить» пришлось не скоро. Полк перебросили на новое место, ближе к маньчжурской границе, а нам, женам офицеров, предложили вернуться домой...

Нина Павловна замолчала, смотря на дочь. Та сидела неподвижно, опершись на валик дивана и, казалось, была совершенно безучастна ко всему, о чем говорила мать.

—Как было в войну, ты знаешь. Трудно приходилось. Я работала и в школе и в колхозе. Все тогда фронту помогали.

Весной сорок второго получила от Григория письмо—зовет к себе: разрешили приехать. Но мне нельзя

было: родилась ты. Да, если говорить откровенно, не хотелось ехать. Дома с родителями я не чувствовала себя такой одинокой.

Он стал настаивать, потом приехал сам. Уговорил, помогли мать и отец. Только тебя бабушка не опустила.

Приехали на полевой аэродром. Место было новым, а жизнь пошла по-старому. Только вместо домино у него появилась другая страсть — охота. Чуть свободное время — винтовку на плечо, и в лес. Я опять осталась одна. Хорошо, что библиотеку захватила с собой. Два раза в неделю привозили кино, я шла в клуб. Там и встретила Алешу.

Нина Павловна задумалась: стоит ли рассказывать подробно обо всем. Когда она вошла в клуб, мест свободных не было. Чтобы не мешать в проходе, она стала пробираться к окну, на другую сторону. Она была уже против экрана, как с места поднялся летчик.

—Может, посадим девушку? — спросил он соседей.

Сидевшие молча потеснились.

—Пристраивайтесь, — обратился он к ней,—простите, что место неудобное. Что поделаешь, билетов лучше не достали,—как бы извиняясь, проговорил он.

Едва опустилась она на скамью, как начался фильм. Шел «Чапаев». Когда меняли часть, летчик спросил:

—Хорошая картина?

Она ничего не ответила: такая словоохотливость показалась неуместной, насторожила ее. Во второй перерыв летчик снова заговорил, и снова она осталась равнодушной к его словам. Но когда плюнула в голову Чапаева, и

**Волынская область.** Большой популярностью среди горняков передовой шахты № 2 «Нововолынская», треста «Нововолынскоголь» пользуются выступления участника художественной самодеятельности бандуриста И. Я. Волошина. Волошин — машинист электровоза участка внутришахтного транспорта.

На снимке: И. Я. Волошин с четырехлетней дочерью Ларисой разучивают новую песню.

Фото Г. Сажнева.

Фотохроника ТАСС.

## По Советской Союзу

### СТАЛИНГРАДСКАЯ ГЭС ПУЩЕНА НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

9 декабря вечером дал промышленный ток последний, 21-й гидроагрегат Сталинградской ГЭС. Таким образом, крупнейший в мире гидроузел вступил в строй. Общая мощность его турбин — 2 млн. 415 тыс. киловатт.

(ТАСС).

### МАГИСТРАЛЬ МОСКВА-ДОНБАСС ЭЛЕКТРИФИЦИРОВАНА

Досрочно закончена электрификация участка Курск-Белгород. Тем самым завершен перевод на электротягу одной из важнейших железнодорожных магистралей страны, соединяющей Москву с Донбассом.

С удовлетворением отмечая эту производственную победу, Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в своем приветстве горячо поздравляют строителей, монтажников, проектировщиков и железнодорожников с достигнутыми успехами.

Своим самоотверженным трудом, говорится в приветствии, коллективы строительных и монтажных организаций обеспечили возможность сквозного движения поездов на электрической тяге по двухпутной железнодорожной линии протяженностью свыше 1000 километров.

(ТАСС).

## ЗА РУБЕЖОМ

### ДЕМОНСТРАЦИЯ МОНГОЛО-КУБИНСКОЙ ДРУЖБЫ

В Улан-Баторе подписано соглашение об установлении дипломатических, торговых и культурных отношений между Монгольской Народной Республикой и Республикой Куба.

Члены монгольского правительства и правительственные делегации Кубы приняли участие в многолюдном митинге трудящихся Улан-Батора, посвященном монголо-кубинской дружбе.

(ТАСС).

### РЕШЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ОАР И ЦЕЙЛОНА

Правительство Объединенной Арабской Республики приняло решение вывести свои войска из-под командования ООН в Республике Конго.

Такое же решение приняло правительство Цейлона.

(ТАСС).

### НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ГОЛЛАНДСКИХ КОМПАНИЙ

Индонезийское правительство объявило о национализации девяти голландских страховых компаний.

(ТАСС).

### В ПРОГОЛОДЬ, В НЕТОПЛЕННЫХ КВАРТИРАХ

Тяжелое положение английских пенсионеров явилось темой многих выступлений в палате общин во время обсуждения законопроекта о национальной системе страхования.

В ходе прений отмечалось, что в зимние месяцы многие пенсионеры должны отказывать себе в самом необходимом, всячески урезывая питание, чтобы купить крайне дорогий уголь для отопления жилья. Правительство выплачивает большие дотации фермерам, причем часть этих денег расходуется на устройство центрального отопления в помещениях для скота, и в то же время отказывается повысить мизерные пенсии престарелым, которые вынуждены жить зимой в нетопленых квартирах.

Почти половина людей, достигших в прошлом году пенсионного возраста, то есть 65 лет, продолжают работать потому, что не в состоянии прожить на пенсию.

(ТАСС).

Редактор В. В. ТЫРЫШКИН.

### Кинотеатр «ИСКРА»

14—15—16 декабря  
Новый художественный фильм  
**НАСЛЕДНИКИ**  
(Продолжение «Киевлянки»)

Начало: 3, 5, 7, 9.

### Клуб имени ЛЕНИНА

14 декабря  
**МЕЧ И РОЗА**  
Начало: 3, 5, 7, 9.

### Кинотеатр «ГОРНИК»

14—15—16 декабря  
**ПРЕРВАННАЯ ПЕСНЯ**  
Начало: 11, 1, 3, 5, 7, 9.

### ДЛЯ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ ЧЛЕНОВ ОБЩЕСТВА ВОИР

(Всесоюзное общество изобретателей и рационализаторов) проводят КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ПРАВОВЫМ И ТЕХНИЧЕСКИМ ВОПРОСАМ.

Консультационный пункт находится по адресу: г. Осинники, ул. Дорожная, 8, трест «Осинникиуголь», второй этаж, комната № 30.

КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВОПРОСАМ:

Правовые	Пятница	с 17 до 19 час.
Горное дело	Понедельник	—
Энергетика, автоматизация		
производства		
Механика, механизация		
производства, металлургия		
Гражданское, промышленное		
и шахтное строительство		
Объединенный совет ВОИР треста «Осинникиуголь».		

ОРС треста «Осинникиуголь» продолжает ПРИЕМ МОЛОДЕЖИ ДЛЯ ОБУЧЕНИЯ ПРОФЕССИИ ПОВАРОВ.

Принимается молодежь не моложе 16 лет с образованием не ниже 8 классов.

Срок обучения — два года. Учащиеся обес печиваются стипендиями и бесплатным общежитием.

За справками обращаться в отдел кадров ОРСа.

Тираж 5000 экз. Зак. 4763

Адрес редакции: г. Осинники Ленина № 60 (второй подъезд). 9-24, промышленного 9-00, культуры и быта 9-45, типографии 9-31, 9-76.

Телефоны: редактора — 7-38, ответсекретаря — 8-79, партийного отдела

Типография гор. Осинники, Кемеровской области

©ПО6615